

Месячник охраны труда в городе Севастополе проводится с 18 марта по 28 апреля 2024 года.

Проведение месячника охраны труда способствует улучшению общего состояния условий и охраны труда в организациях города Севастополя, усилению контроля со стороны руководителей организаций за соблюдением нормативных правовых актов в области охраны труда.

Месячник охраны труда проводится в целях пропаганды охраны труда, В ТОМ ЧИСЛЕ РАЗЪЯСНЕНИЕ РАБОТНИКАМ прав и обязанностей в области охраны труда; предупреждение случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

Соблюдение работниками установленных правил и норм в части обеспечения безопасности на рабочих местах; реального улучшения условий труда работников.

История развития охраны труда.

На государственном уровне впервые об охране труда в истории России сообщил Ломоносов М.В.: уделяя внимание охране труда горняков. Описывал правильную организацию подземных работ и мер по их безопасности, характеристику оградительных сооружений и одежды рабочих. Выражал протест против применения на горнозаводских предприятиях детский труд, калечащего психику и здоровье смолоду.

История появления охраны труда началась 7 января 1818г. Был принят закон о надзоре за работами. Закон был призван повысить уровень безопасности на заводах и рудниках. В 1859 году в России появляется специальная комиссия, которая оценивает условия труда на многих заводах. Одновременно власть разрабатывает закон, запрещающий труд детей, которые не достигли 12 лет.

В 1885г. вводится запрещение ночной работы не только для детей, но и подростков до 17 лет, а также женщин.

Советский период начался 17 мая 1918 года, когда Советом Народных Комиссаров был принят Декрет об учреждении Инспекции труда, подчинённый Наркомату труда. В 1918 году совнарком составляет список опасных и вредных профессий и производств. Все работники, чей труд был сопряжён с риском для жизни или вредом для здоровья, получают спецодежду. Спустя три года на заводах снижают объём вредных веществ — насколько это возможно.

В конце 20-х и начале 30-х годов в советской России впервые вводятся нормы искусственного освещения и концентрации вредных веществ на заводах. К моменту начала Второй мировой войны охрана труда появляется на строительных объектах. С этого момента работают две инспекции: техническая и санитарная.

Охрана труда- это система сохранения жизни и здоровья работников, включая в себя комплекс мероприятий, правил и норм безопасности при реализации социально-трудовых отношений. Это фактор, организующий здоровье и трудоспособность населения. А так как здоровье и трудоспособность влияют на производительность и результаты работы, охрана труда оказывает влияние и на поддержание суверенитета страны. История появления охраны труда сопряжена с инициативой самих работников. Устраивая стачки, требуя от фабрикантов и правительства контролировать условия труда, рабочие добились ряда послаблений. После 1917 года инициатива стала исходить сверху: советское правительство серьёзно занималось улучшением условий труда.

Положения и правила действовали во всех республиках Советского Союза. На тот момент государство занимало одно из первых мест по уровню безопасности на производстве.

Как показывает практика, охрана труда – это показатель уровня жизни, залог политической и социальной стабильности в стране

Обучение безопасности и внимательности – это естественная часть человеческих взаимоотношений во время воспитания и выдачи заданий.

Приоритеты в работе по охране труда направлены на осуществление профилактических мероприятий и на предоставление компенсаций и льгот.

Улучшение условий труда – важная социальная проблема, решение которой требует от руководителей и специалистов глубоких теоретических знаний и практических навыков в области охраны труда.